Презентация книг уфимских историков, писателей и краеведов «Любовь к отеческим гробам...»

19 марта 2015 года в Центральном читальном зале библиотеки БГПУ им. М. Акмуллы прошла презентация книг уфимских историков, писателей и краеведов «Любовь к отеческим гробам…».

В мероприятии приняли участие студенты 1 и 4 курсов русского отделения ИФОиМК БГПУ им. М. Акмуллы, старший преподаватель кафедры русской литературы БГПУ Ирина Прокофьева, доцент кафедры философии, социологии и политологии БГПУ Рушания Лукьянова, писатель Салават Вахитов и сотрудник библиотеки БГПУ Петр Федоров.

Ответственный секретарь журнала «Бельские просторы», уфимский писатель Салават Вахитов рассказал об истории замысла и создания первой в нашей стране книги об уфимском некрополе — справочнике «Литераторские мостки мусульманского кладбища г. Уфы», вышедшем в издательстве «Вагант» в 2011 году. Этот проект был первоначально задуман в 2009 году как своеобразный путеводитель для желающих посетить место захоронения башкирских и татарских писателей, отдать дань их памяти, возложить цветы. Но в процессе работы в архивах и библиотеках автор осознал культурную значимость этого проекта, его воспитательную ценность. В справочнике представлены материалы о 35 захоронениях литераторов, расположенных по алфавиту фамилий. О каждом писателе приводится краткая биографическая справка, а рядом помещены портреты писателей и фотографии их надгробий.

Заведующий информационно-библиографическим отделом библиотеки БГПУ Петр Федоров сделал краткий обзор сборника «Уфимский некрополь», составленный и отредактированный доктором исторических наук Михаилом Родновым и вышедшем в Санкт-Петербурге в 2015 году. Большинство авторов сборника составили уфимские историки и краеведы: П.В. Егоров, М.Н.Фархшатов, Я.С. Свице, Э.А. Шкурко, А.Л. Чечуха и другие, а также специалисты из Екатеринбурга, Москвы и Казани. Основное внимание в сборнике уделяется православным некрополям, но отдельные статьи посвящены мусульманскому и еврейскому кладбищам. Помимо этого здесь же содержатся краткие сведения о старообрядческом, римско-католическом и лютеранском погребениях. Уникальность данного сборника состоит в том, что в нём впервые в историографии собраны материалы по кладбищам Уфы и соседним населённым пунктам.

Подводя итоги встречи, С. Вахитов заметил, что кладбища не столько хранят в себе память о прошлом и об ушедшей культуре, сколько характеризуют уровень её современного состояния. А отношение к кладбищу является показателем зрелости общества, так как невозможно понять традиции народа, проникнуться его культурой, не посещая старинные захоронения.